打不过就"怜悯"吧

印尼垒球队使用"怜悯规则"认输



出现了有趣的一幕, 中国女子垒 球队在首场比赛中12比0击败 东道主印尼队。比赛中,印尼队使 用了"怜悯规则(mercy rule)",提

什么叫怜悯规则? 这是垒球 和棒球比赛中的一项规则,简单 地说,就是双方实力悬殊,可以提 前结束比赛。譬如棒球比赛规定, 比赛原则上打九局,但如果其中一 方实力超强,满五局分差超过15 分,或满七局分差超过10分,就将 启用"怜悯规则",比赛提前结束。 因为最初的时候,棒球赛场上没有 时间规定,有时候弱队大比分失 利,为避免胜负双方比分过于悬殊 把分数拉大成篮球比分,所以出台 了这项"怜悯"规则,这也是出于体 育道德。不过如今在现代大型运 动会中,这项规则已极少启用了。



中国队比赛 前,印尼就已经公 开表示,"考虑到中 国今年世界排名第12 位,这场比赛对于印度尼西 亚队来说是一场艰难的比 "果然,身材矮小、跑步速度 较慢的印度尼西亚球员, 比赛中 完全跟不上中国球员的节奏,第 一局结束, 印尼队就已经0比6

落后于中国队,最终启动了"怜悯 规则",宣布比赛提前结束。赛后, 中国女垒主教练特蕾莎说:"总体 而言,我认为印尼队在进攻性方面 已经取得了很大进步,但还需要提 高球员的基本技能。"而印尼队教 练苏卡马德说:"能与高手相遇,这 对我们来说,是一个学习的机

接下来,印 尼队还将迎战另 一强队日本,"和 中国队的比赛已 经让我们学习到很多,接下 来,我们的球员可以毫无压力 地享受比赛了。"苏卡马德说。

中国女垒昨役12比0大胜东道主 图 Osports ■ 王霜 (前) 比赛中射门 图 新华社

收视 指南

央视五套 今天 17 时将转 播亚运会男篮 中国与菲律宾 小组赛实况,19 时将转播游泳 决赛实况。

CCTV5 -(央视体育收费 频道) 今天 17 时 30 分将转播 女排中国与中 国台北小组赛

## 16比0狂胜塔吉克斯坦队

## 中国女足落手真重

首轮被朝鲜队 16 比 0 击败的 塔吉克斯坦队, 昨天再次成为中 国女足的练兵对手,中国女足同 样以16比0狂胜她们,以两连胜 的战绩提前从小组出线。这是中 国女足在亚运会历史上第6次开 局两连胜。

昨晚是中国女足与塔吉克斯 坦队国际 A 级赛首次交锋。与首 轮相比,中国女足首发做出8人大 轮换,只有王霜、李影、杨莉娜继续

开场仅3分钟,中国女足便取 得梦幻开局,王霜禁区前沿送出妙 传,赵容禁区左侧稍做调整斜射远 角得分。1分钟后,任桂辛中路传 球,李婷婷禁区低射得手。势如破竹 的中国女足不给对手留下任何机 会,愈战愈勇,替补出场的王珊珊一 人独进9球,甚至连后卫赵容都打 入5球,李婷婷、王霜各进1球。

根据 1/4 决赛对阵,B 组的第

工将遇到 C 组的第一,C 组的第一名 极有可能是日本队,而 B 组的第三 则要对阵 A 组第一, 韩国队是 A组争夺头名的最大热门。

目前,中国女足与朝鲜 皆两战全胜提前出线, 但中 国女足以一个净胜球的 劣势暂列小组第二。8月 22日,中国女足将迎 战朝鲜女足。

本报记者 陶邢莹



## "国标舞界的奥运会"缘何看中上海

## 让更多人感受"黑池"魅力

8月16日至8月22日,黑池舞 蹈节(中国)正式开赛,来自150个 国家和地区的3000余名冼手,在招 过6200个组别中竞赛。高雅的体育 舞蹈,在上海宝山筑起一道美丽风 景线,"国标舞界的奥运会",缘何牵 手中国、来到上海?

黑池舞蹈节于 1920 年创立于 英国黑池镇,1950年,首届国标舞世 界大赛在此举办,确立了国标舞的 标准体系,现如今,黑池舞蹈节已经 是世界一流的国标舞赛事,被誉为 "国标舞界的奥运会"

黑池舞蹈节(中国)是唯一获得 英国黑池官方授权的大赛, 现已在 中国成功举办两届。英国黑池原班 评委、御用皇后乐队、计分组莅临本 届大赛现场,采用黑池官方积分系 统,保持原汁原味的高规格、高水 平、公开公正的比赛标准。

十多年前,上海便开始举办体

育舞蹈世界大赛。如今,更多的普通 市民又有了近距离接触黑池的机 会,他们愈加深入了解黑池文化,心 中亦播下了舞蹈的种子。据主办方 介绍,开赛首日即吸引近2000人次 到场观看,网络直播收看量累计近 40 万人次。

"大家经常问我为什么要把黑池 带到中国来,原因非常简单,因为中 国很有潜力。"黑池舞蹈节英方代表 威廉姆斯先生说。中国引进黑池之 前,专业的培训机构和高水平的教 练,一直是中国体育舞蹈界的一块短 板。如今黑池的引进,让国内的舞者 有了国际化的交流和学习平台。

本届黑池舞蹈节(中国),国内 外舞蹈行业各领域专家、专业培训 机构及顶级舞蹈产品品牌主理人齐 聚宝山,开展国标舞高峰论坛,就 "黑池舞蹈节与中国"的议题展开讨 论,从行业内引发外界对国标舞的

黑池舞蹈节(中国),不只是属 于专业舞者的盛会。为了让高雅文 化走进千家万户,主办方颇费心思, 特别设置了一批价格低廉的公益 票。首次开设的黑池讲习会,请到了 近20位国内外顶级国标舞大师、世 界冠军级选手, 向参赛选手及国标 舞爱好者教授舞蹈中的基本原则, 展示当下最流行的技巧。

值得借鉴的是,英国黑池自 1940年起创办了黑池舞蹈学校,学 校的建立为普及国标舞、规范国标 舞、传播国标舞做出了积极的贡献。 如今,黑池舞蹈节(中国)官方将重 新启动 里池舞 图学 校项目 ( 里池舞 蹈连锁机构),并将教育培训与大数 据、互联网等相结合,以品牌运营的 理念来经营黑池舞蹈连锁机构,引 领行业发展,创新行业模式。

本报记者 陶邢莹

■ 选手们场上翩翩起舞